

जानकारी विवरण



तपाईंको साक्षीले यो जानकारी विवरण पढ्नको लागि भन्नेछ, र त्यसपछि तपाईंलाई अग्रिम हेरचाह निर्देशन को बारेमा तपाईंले बुझ्नु भएको छ छैन यकिन गर्नकलोलागि केहि प्रश्नहरु सोध्नु हुनेछ।

अग्रिम हेरचाह निर्देशन के हो?

१८ वर्ष को उमेर मा मान्छेहरुलाई अग्रिम हेरचाह निर्देशक अनुमति दिने कानुनी तरिका हो जुन नेम्न छन्:

- भविष्यमा स्वास्थ्य, जीवन को अन्तमा, जीविका व्यवस्थापन र व्यक्तिगत कुराहरुमा लागि आफ्नो इच्छा, प्राथमिकता र निर्देशन लेख्न र वा /
- जब उनिहरु आफु आफैले निर्णयका लागि असमर्थ हुन्छन् त्यस बेला एक वा त्यो भन्दा बढी प्रतस्थापित निर्णय गर्ने व्याक्तीको मनोनयन गर्ने।

यो वित्तीय निर्णय गर्न प्रयोग गर्न सकिँदैन।

यदि तपाईंको स्वास्थ्योपचारको अस्वीकार भनि लेखिएको छ भने, समयमा परिस्थितिअनुसार उपयुक्त हुने गरि समापन गर्नु पर्दछ। तपाईंको आफ्नो अग्रिम हेरचाह निर्देशकमा लेखिएको सबै अन्य जानकारी सलाहकारिताको लागि मात्र हो र तपाईंको आफ्नो सट्टामा निर्णय(हरु) गर्ने व्याक्ति लाई बदलेर त्यसकोलागि आवश्यक आधारको रूपमा मात्रै लिनु पर्नेछ, जसमा तपाईंको आफ्नो स्वास्थ्य चिकित्सकहरु वा आफ्नो तर्फबाट निर्णय व्यक्तिहरु पर्दछन्।

अग्रिम हेरचाह निर्देशक राख्ने किन नराख्ने तपाईंको आफ्नो विकल्प छनौट हो। कसैलेपनि तपाईंले चहानु भएको कुनैपनि कुराहरु लेख्न बाध्य गर्न सक्दैनन्। यी व्यवस्थाको अधीनमा अपराध हो।

तपाईंले नयाँ अग्रिम हेरचाह निर्देशक फाराम पूरा गरेर तपाईंले कुनै पनि समयमा आफ्नो अग्रिम हेरचाह निर्देशक परिवर्तन गर्न सक्नुहुन्छ।

तपाईंको नयाँ अग्रिम हेरचाह निर्देशक फारमले अन्य सबै कागजात प्रतिस्थापन गर्नेछ उदाहरणका लागि, तपाईंले पहिले पूरा गर्नुभएको संरक्षणको को एक चिरस्थायी शक्ति, को मेडिकल सम्बन्धी अधिकारनामा वा सामान्य दिशा पर्दछन्।

यसको प्रयोग कहिले गर्ने?

तपाईं आफ्नो लागि आफै निर्णय गर्न असमर्थ हुनु भएको खण्डमा)मात्र प्रयोग गर्न सकिन्छ (मात्र तपाईंको अग्रिम हेरचाह निर्देशक चाहे अस्थायी वा स्थायी रूपमा प्रयोग गर्न सकिन्छ।

यदि तपाईंले सक्दै सक्नुहुन्न भने :

- निर्णयको बारेमा जानकारी बुझ्नुहोला
- छनौटको बारेमा बुझ्न र आत्मनिर्णयको जोखिम र लाभ कदर
- एक समयको लागि जानकारी सम्झना; र
- निर्णय के हो कसैले भन्नुहोला र किन यो निर्णय गर्नुभएको हो।

यसको मतलब तपाईंले) कहिलेकाहीं भ्रष्ट निर्णय क्षमता भनिन्छ (निर्णय गर्न सक्नुहुन्न र अरू कसैले तपाईंको लागि निर्णय गरिदिनु आवश्यक हुनेछ।

जानकारी विवरण

तपाईंले नसक्नुहुँदा तपाईंकोलागि कसले निर्णय गरिदिनेछ?

चाहे तपाईंले निर्णय गर्ने व्यक्ती एउटा वा वैकल्पिक रूपमा मनोनयन गर्नु वा नगर्नु तपाईंको ईच्छा हो। यदि तपाईंले एक वा त्यो भन्दा बढी निर्णय गर्ने व्यक्तीहरूको मनोनयन गर्नु भएमा, तिनिहरूले तपाईंको स्वास्थ्य हेरविचार, आवास व्यवस्थापन र अन्य व्याक्तिगत कुराहरूको लागि कानूनी हैसियतले निर्णय गरिदिन सक्दछन्। तपाईंले कस्तो प्रकारको निर्णय गर्न दिने हो उक्त कुरा अग्रिम हेरचाह निर्देशनको खण्ड २बी मा खुलाउन सक्नुहुनेछ।

यदि तपाईंले आफ्नो मातहतमा निर्णय-बनाउन अरूलाई नियुक्त गर्नु भएको छैन भने तपाईं नजिकका नाताका मानिसहरूले तपाईंको (उत्तरदायी व्यक्त) समर्थनको लागि मनोनयन गरिदिन सक्नेछन्। उनिहरूले तपाईंको आफ्नो अग्रिम हेरचाह निर्देशकमा लेखिएको कुनै पनि प्रासंगिक इच्छा या निर्देशन पालन गर्नुपर्छ।

तपाईंको लागि निर्णय गर्दा कुनै पनि निर्णय कर्ताहरूले तिनीहरू आफू पनि तपाईंको परिस्थितीमा भएको जस्तै गरेर निर्णय गर्नु पर्नेछ।

स्वास्थ्य हेरविचारको लागि असहमत

तपाईंले केहि विशेष स्वास्थ्य सेवा अस्वीकार गर्ने कुरा तपाईंको आफ्नो अग्रिम हेरचाह निर्देशकामा लेख्नु भएको हुन सक्छ, यसलाई स्वास्थ्य हेरविचारको असहमती पनि भनिन्छ। यो निश्चित गर्नु जरुरी छ कि तपाईंले कस्तो अवस्थामा कस्ता कस्ता स्वास्थ्य हेरविचार गर्ने हो राम्रो संग खुलाउनु जरुरी हुनेछ।

यदि तपाईंले अग्रिम हेरचाह निर्देशिका मा विशेष स्वास्थ्य हेरविचार अस्वीकार गर्नु भएको छ भने, यदि हालको परिस्थितीमा मिल्दो छ भने तपाईंको निर्णय गर्ने व्यक्ती(हरु) (उत्तरदायी व्यक्ती) र तपाईंको स्वास्थ्यकर्मीहरूले उक्त निर्देशिका पालना गर्नु पर्ने हुन्छ।

यसको मतलब तपाईंको आफ्नो स्वास्थ्य व्यवसायीले तपाईंले अस्वीकार गरेका स्वास्थ्य हेरविचार हरुमा उपचार गर्न सक्ने छैन।

यदि तपाईंले स्वास्थ्य हेरविचार अस्वीकार गर्नु भएको छ र कहिले बाट लागू हुने लेख्नु भएको छैन भने यो सदाको लागि लागू हुनेछ।

एक स्वास्थ्य व्यवसायी ले तब मात्र अधिरोहण गर्न सक्छ यदि तपाईंले आफ्नो मन परिवर्तन गरेको तर आफ्नो अग्रिम हेरचाह निर्देशिका मा उल्लेख नगर्नु भएको, वा स्वास्थ्य व्यवसायीलाई हालको परिस्थितीमा तपाईंको परिवर्तन नगर्ने मनासाय थिएन भन्ने विश्वास भएमा अग्रिम हेरचाह निर्देशिका मा उल्लेख गरिएका कुराहरु पालना नगर्न सक्दछ।

यदि यस्तो भएमा उनिहरूलाई प्रतिस्थापीत निर्णय कर्ताबाट स्वीकृतीको जरुरी पर्दछ, यदि तपाईं संग कुनै पनि, वा जिम्मेवार एक व्यक्ति छ भने तिनीहरूले कुनै पनि स्वास्थ्य सेवा प्रदान गर्नमा सहमति जनाउन सक्नेछ।

तपाईंले अनिवार्य रूपमा गरिनु पर्ने मानिसिक स्वास्थ्य उपचार जुन समुदायमा सूचीकृत छ वा यदि तपाईंको कुनै पनि अनैक्षिक उपचारको आदेश छ भने तपाईंले अस्वीकार गर्न सक्नुहुने छैन।

थप जानकारी

यदि तपाईंलाई थप जानकारीको जरुरी परेमा कृपया अनलाईनको अग्रिम स्वास्थ्य निर्देशिका गाईड मा पढ्नुहोला।

www.advancecaredirectives.sa.gov.au